УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении публичных обсуждений
рассмотрения проекта бюджета Царицынского сельского поселения 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов


Настоящим АДМИНИСТРАЦИЯ ЦАРИЦЫНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОДИЩЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Совет Депутатов Царицынского сельского поселения 

уведомляет о проведении публичных обсуждений рассмотрения проекта бюджета Царицынского сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, а также о приеме предложений от участников публичных обсуждений.
Сроки приема предложений: с "15" ноября 2024 г. по "15" декабря 2024 г.
Предложения принимаются по почтовому адресу: Волгоградская область, Городищенский район, п. Царицын, ул. Центральная д.13, 
а также по адресу электронной почты: mo_tsaritsin@bk.ru.
Контактное лицо разработчика: Василенко Павел Васильевич.
Вид проекта правового акта: Решение Совета депутатов Царицынского сельского поселения.
Наименование проекта правового акта: Об утверждении бюджета Царицынского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Уведомление о проведении общественного обсуждения рассмотрения проекта бюджета Царицынского сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, размещены на официальном сайте разработчика в информационно-телекоммуникационной сети Интернет Царицынское сельское поселение (https://царицынское-сп.рф)
Проект Решения Совета депутатов Царицынского сельского поселения «Об утверждении бюджета Царицынского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» размещен на официальном сайте администрации Царицынского сельского поселения в разделе Документы/Проекты документов.

Дата составления уведомления: " 14 " ноября 2024 г.
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